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1. MENIGHETSRÅDET 

 

1.1  Menighetsrådets arbeid 

I 2018 har menighetsrådet avholdt 10 møter. MR har behandlet i alt 57 saker. Menighetsrådets 

arbeidsutvalg (AU) har i forkant av alle MR-møter forberedt saker til MR. 

 

Litt om menighetsrådets arbeid: 

MR har som fokus at Manglerud skal være en levende kirke hvor visjonen holdes levende. Vi 

ønsker at Manglerud kirke skal være” En kirke full av liv og en menighet full av nærhet”. 

Denne visjonen ligger til grunn for alt vi gjør og vi har arbeidet for at alle skal oppleve 

tilhørighet til kirken og finne et tilbud de ønsker å delta i.   

 

Av konkrete saker MR har jobbet med kan vi trekke frem følgende saker: 

 Vedtatt å bli Grønn menighet.  

 Pusset opp leilighet og funnet nye leieboere. 

 Godkjenning av trosopplæringsplan  

 Driftet menighetsbladet. 

 Arrangert medarbeiderfest og julefest. 

 Opprettet Diakoniutvalg. 

 

1.2 Menighetsrådets sammensetning 

 

Menighetsråd 2018: 

 

Medlemmer: 

Kamilla S. Lunde, leder 

Helge F. Vatne, nestleder 

Benjamin Aargaard Bornø 

Liv Leirevaag Mongstad 

Anne Selvikvåg Kvarme 

Katrin à Borg Johannesen 

Espen Andreas Hasle, sokneprest 

 

Varamedlemmer: 

Harald Magne Glomdal 

Laila Bjørg Meier 

Bjørn Harald Hval Flobekk 

Vibeke Vinje 

 

Daglig leder er rådets saksbehandler og sekretær. AU forbereder saker for rådet og har bestått 

av leder, nestleder, sokneprest og daglig leder.  
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2. MENIGHETENS BEMANNING 

 

2.1 Staben i Manglerud 

Prester     

Espen Andreas Hasle Sokneprest     100 % stilling 

Kjetil Hauge     Kapellan    100 % stilling 

Anne Marie Lofthus Hindahl Kapellan     55 % stilling 

 

Kirkemusiker 

Sophia Blum  Kantor     70 % stilling 

   

Ungdomsarbeid 

Eva Thingbø    Ungdomsarbeider     20 % stilling  

 

Kontor 

Ole Kjetil Bø    Daglig leder     100 % stilling 

 

Johnny Hagen    Kirketjener i Oppsal, Holmlia og Manglerud/ 

     renholder i Klemetsrud og Manglerud  50 % stilling 

 

Grethe Opsahl Frivillig medarbeider på kontoret hver mandag 

 

Trosopplæring 

Ellen Miles Tveita Trosopplæringsleder         80 % stilling 

 

Kirketjenere søndager  

Karl Daniel Hilton 

Liselotte Foss 

Johnny Hagen 

Lars Erik Franzen 

Vibeke Vinje 

 

2.2 Frivillige 

Manglerud menighet har en trofast kjerne av frivillige medarbeidere som vi er helt avhengig 

av for å kunne drive menighetsarbeid. På de fleste arrangementer og aktiviteter i kirken er det 

flere frivillige involvert. Et eksempel er på søndagene, hvor fire-fem frivillige deltar for å 

gjennomføre gudstjeneste og kirkekaffe. Mange bidrar også på flere ulike områder.  

 

3. ØKONOMI 

Regnskap for 2018 finnes som eget vedlegg. 
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4. KIRKELIG VIRKSOMHET 

 

4.1 Årsstatistikk 2012 - 2016 

 

KIRKELIGE HANDLINGER     2018 2017 2016 2015 2014 

Døpte i Manglerud kirke 34 29 43 52 50 

Konfirmanter  

 

54 51 54 37 50 

Vigsler i Manglerud kirke 2 0 6 3 1 

Gravferder/jordpåkastelser 

 

90 82 96 107 97 

Utmeldinger 32 31 103 40 28 

Innmeldinger 1 6 6 4 1 

 

 

 

4.2 Prestetjeneste i prostiet og menigheten 

Hele 2018 har Manglerud menighet hatt 255% prest. Det har vært god stabilitet i presteskapet. 

Ved siden av tjenesten i lokalmenigheten har prestene også noen uker hvert år en 

beredskapstjeneste for Søndre og Østre Aker prosti. Det dreier seg om beredskapsuker med 

varsling ved ulykker og brå dødsfall i tiden 15.00 – 09.00. Videre har de også noen 

gudstjenester, vielser og begravelser i andre menigheter i prostiet. I skolens sommerferie er 

hele prostiet en menighet. Prester som ikke har ferie arbeider da i hele prostiet. 

 

 

 

GUDSTJENESTER 2018 2017 2016 2015 2014 

Gudstjenester søn- og helligdager 55 58 58 55 56 

Deltakere totalt 5345 5988 7054 5539 4899 

Deltakere gjennomsnitt per gudstjeneste 97,2 103,2 121,6 100,7 87,5 

Gudstjenester m/nattverd (høymesser) 49 45 47 41 41 

Nattverdsgjester totalt 2498 2210 2761 2379 1953 

Nattverdsgjester gjennomsnitt per 

gudstjeneste 

51 49 59 58 47,6 
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4.3 Gudstjenester 

Det er (mulighet for dåp) og nattverd på alle gudstjenester, med unntak av spesielle 

anledninger. Familiegudstjenestene «Supersøndag» har fortsatt i 2018 og fungerer fint. I 

tillegg hadde vi også i år gudstjeneste i samarbeid med Manglerud senter og Manglerud kirkes 

vokalgruppe og Supersang på Manglerud senter 3. søndag i advent – med 220 deltagere.  

 

Det har i 2018 vært 2 gudstjenester for ungdom og 13 familiegudstjenester. Vi har også hatt 5 

gudstjenester for skoleelever, 10 påskevandringer i Tallbergskogen for barnehage- og 

småskolebarn og 5 gudstjenester/krybbevandringer for barnehagebarn. Som i 2017 hadde 

Manglerud skole skolegudstjeneste etter skoletid og var frivillig. 220 elever deltok. Fortsatt er 

det konfirmasjon både lørdag og søndag med 2 gudstjenester på lørdag og 1 på søndag. I 

fastetiden arrangerte vi fire temagudstjenester med hovedtema: HverdagsGud, med 

forskjellige undertema. 

 

I samarbeidsenheten Oppsal, Bøler, Manglerud har vi fellesgudstjenester 2. påskedag (på 

Lambertseter), 2. juledag (på Manglerud), søndag etter jul (på Bøler) og Nyttårsaften 

(Oppsal), samt Bydelsgudstjeneste ifb. med bydelsdagene i starten av juni (i Oslo 

Misjonskirke Betlehem). 

 

Vi har faste forbønnsgudstjenester, hvert semester. I 2018 ble det gjennomført 6. Det er to 

faste forbønns-team, som veksler om å ta ansvar for disse gudstjenestene.  

 

 

4.4 Institusjoner 

Manglerudhjemmet, Abildsø sykehjem og Abildsø sykehjem avdeling Østensjø blir alle 

betjent en gang i måneden. Anne Marie Lofthus Hindahl har ansvaret for betjening av 

institusjonene. Det er fra 10 til 30 til stede på samværene. Det legges stor vekt på sang og 

musikk. Sanggleden er stor og stemningen god – med avsluttende kirkekaffe, både på 

Manglerudhjemmet og på Abildsø. På Abildsø spiller Arvid Torp. De to andre stedene spiller 

Sophia Blum. Samarbeidet og dialogen med både Manglerudhjemmet og Abildsø er meget 

god. På avdeling Østensjø arbeider vi med å få en stadig mer optimal ramme rundt andaktene 

våre. Her kan få av beboerne makte å synge, derfor synger Sophia og Anne Marie for dem  

 

4.5 Skoler og barnehager 

Høyenhall, Manglerud og Abildsø skoler blir betjent av prestene. Det er regelmessig kontakt 

med skolene og gudstjenester til jul. Vi har julevandringer med barnehagene, og i 2017 startet 

vi for første gang med påskevandringer ute i Tallbergskogen. Det deltok både klasser fra 

småskolen og fra barnehager i nærområdet på dette.  

 

4.6 Misjon 

Menigheten har misjonsavtale med Normisjon og Haakon Korsgaard er menighetens 

misjonskontakt. Menighetsrådet vedtok i november 2017 å bytte prosjekt til Normisjons 

arbeid i Bangladesh som bli lansert våren 2018. Det er bestemt at det skal være to 

gudstjenester hvert semester med fokus på misjon.  
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4.7 Menighetens bønnearbeid 

Bønnearbeidet har ikke hatt en fast struktur i 2018. Det er en bønnekrukke bakerst i kirken 

ved Lysgloben. Bønnelapper som blir lagt der blir bedt for av staben påfølgende uke. På 

menighetens hjemmeside er det også mulig å be om forbønn. Menighetsbladet gir informasjon 

om hvordan det kan gjøres. Våre faste forbønnsgudstjenester har tilbud om konkret forbønn 

for menigheten.  

Fra høsten av startet vi opp med Delekvelder. Konseptet er undervisning, samtale og bønn. Vi 

øver oss i å lytte til Gud og til hverandre. 

 

4.8 Menighetsbyggende arbeid 

Det skjer mye godt menighetsbyggende arbeid i Manglerud menighet. I ulike grener av dette 

arbeidet deltar også prestene. Det dreier seg blant annet om Fellesskapskvelder, Torsdagstreff, 

og flere bibel- og bønnegrupper. For de frivillige i Torsdagstreffenes matlag har det blitt 

gjennomført takk- og inspirasjonssamling i 2018. Gruppen Manglerud kirke og kultur har 

gjennom 2018 hatt regelmessige samlinger, der vi starter med en tidebønn i kirken og deretter 

deler på kunst- og kulturopplevelser. 

 

4.9 Senter for bylandbruk 

Senter for bylandbruk var også i 2018 en viktig bidragyter til miljøet rundt og på Manglerud 

kirke. Nå er også taket over menighetssalen beplantet, og flere områder ble opparbeidet og 

mye gjengrodd ble fjernet på uteområdene.  

 

Senteret er en frittstående forening som ønsker å bidra til bylandbruk, dyrking, utvikling og 

forskning på dette. De bruker arealene på og rundt Manglerud kirke vederlagsfritt og 

sokneprest Espen Andreas Hasle representerer kirken i foreningens styre. Foreningen serverte 

suppe laget på lokale grønnsaker på lørdager i juli, samt en rekke mindre arrangementer 

gjennom året. Sett fra kirkens side er dette en gave til menigheten som både bidrar til å 

skjerpe vårt fokus på bærekraftig forvaltning av skaperverket og mulighetene vi som 

enkeltmennesker har, og til et blomstrende og fruktbart nærmiljø rundt (og på) kirken.  

 

 

 

 

5. ARBEID BLANT ELDRE  

 

5.1 Hyggetreffet/ Torsdagstreffet 

Torsdagstreffet har fortsatt med sine samlinger annenhver torsdag i 2018; 9 treff om våren og 

8 om høsten. Vårsemesteret ble avsluttet med en tur til Fossekleiva museum og kultursenter 

med innlagt lunsj og kirkebesøk. Torsdagstreffet er et lavterskel-tilbud som synes å treffe et 

behov hovedsakelig i pensjonist-gruppen i menigheten vår. Gjennomsnittlig kommer det 

mellom 40 -60 på samlingene.  

  

Torsdagstreffene har hatt et variert program med foredrag, kåseri, opplesning, andakt, sang og 

musikk, utlodning og matpause. Vi har hatt besøk av mange spennende gjester. 
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Den ansvarlige komiteen besto av Thorleif Strand, Bjørg Borhaug, Harold Leenderts og Anne 

Marie Lofthus Hindahl. I tillegg har vi en stor gruppe frivillige medarbeidere som tar ansvar 

for det praktiske arbeidet. 

 

5.2 Sangandakter Manglerud gård. 

Siste fredag i måneden arrangeres det sangandakt på Manglerud gård i samarbeid med 

Manglerud menighet. Espen Andreas Hasle har hatt ansvar for opplegg og gjennomføring av 

andaktene. Det er ofte fulle stuer, og vi møter de trofaste brukere av senteret, deriblant flere 

aktive i menigheten. Det er god stemning og stor sangglede. Samarbeidet med senterets 

ansatte og frivillige medarbeidere fungerer svært godt. 

 

6. BARN OG UNGE I MANGLERUD KIRKE 

 

Manglerud kirke tilbyr mange fine aktiviteter for barn og unge. Noen av aktivitetene er ledd i 

vår lokale trosopplæringsplan, som ble godkjent i 2018. Disse aktivitetene kalles 

«breddetiltak», og målet er å nå ut til bredden av de døpte mellom 0 – 18 år med en 

systematisk og helhetlig trosopplæring. Breddetiltak som ikke innebærer mange samlinger 

over tid, forsøker vi alltid å knytte til «øvrige tiltak» som f.eks Triangelklubben eller 

FreeDags, for å gi barna muligheten til å få en mer kontinuerlig trosopplæring. I tillegg 

knyttes alle breddetiltak til minst en gudstjeneste. Planen kan lastes ned via nettsiden vår 

www.kirken.no/manglerud - klikk på «trosopplæring». 

Breddetiltakene finansieres fullt eller delvis av trosopplæringsmidlene, mens de øvrige 

tiltakene i menigheten finansieres av menigheten og eventuelle kontingenter. Her følger en 

oversikt over de ulike aktivitetene som menigheten har tilbudt 0-18åringer i 2018. 

 

 BREDDETILTAK 

Alder Tiltak Prosent 

oppslutning 

Kommentar til oppslutning 

0 Dåpssamtale 95  

1 Babysang 50  

2 Dåpsfest 15  

2-3 Knøttesang 10  

4 Oppdagelsesferd og 

fireårsbokutdeling (tema: 

nattverd og bønn) 

14  

5 Julespill 5  

6 Helt førsteklasses og 

seksårsbokutdeling (tema: 

vennskap og bønn) 

4  

7 Karneval, faste og 

påskefest 

5  

8-9 Tårnagent helg (tema: tro 

og tvil) 

13  

http://www.kirken.no/manglerud
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9 Agent 2.0. (tema: følge 

Jesus) 

8  

10-11 Lys Våken (tema: misjon) 2  

12-13 Hyttetur med FreeDags 

(tema: synd og frelse) 

0  Ikke nok påmeldte, turen måtte 

avlyses. Vi forsøker med et helt 

annet breddetiltak for aldersgruppen 

neste år. 

14 Kafekveld med trylleshow 

(tema: skam og selvbilde) 

8  

15 Konfirmasjon 76  

15 Konfirmant reunion 21  

16 TØFF ledertreningskurs 0  Viste seg vanskelig å finne tider som 

passet. De interesserte kursdeltakerne 

overføres til neste års kurs. 

18 Film / teater 6  

 

ØVRIGE TILTAK 

Alder / klasse Aktivitet Antall deltakere i snitt 

Familier med 

barn 0-10 år 

Familiemiddag 28 

4år – 1.kl. Supersang 8 

2.-5.kl. Triangelklubben 3 

6.-9.kl. FreeDags 13 

15 + Kafekveld  

 

INVOLVERTE ANSATTE OG FRIVILLIGE MEDARBEIDERE 

Kapellan Kjetil Hauge og ungdomsarbeider Eva Thingbø har hatt hovedansvaret for 

menighetens arbeid blant konfirmanter og ungdom etter konfirmanttiden. Det er også et stort 

apparat av frivillige medarbeidere i dette miljøet, blant annet tidligere konfirmanter som har 

fullført TØFF ledertreningskurset og unge voksne fra Ung:Tro (NLM).  

Trosopplæringsleder Ellen Tveita har hatt hovedansvaret for utviklingen av menighetens 

trosopplæringsplan, planlegging og gjennomføring av breddetiltak for 0-14åringer og 

koordinering av familiemiddager. Dirigent Mirjam Barlaup har ledet Supersang i en 

prosjektstilling, og fortsetter med dette i 2019. Det er mange frivillige medarbeidere tilknyttet 

barne- og familiearbeidet, og de fleste av breddetiltakene i trosopplæringsplanen er umulige å 

gjennomføre uten frivillig innsats. Triangelklubben og FreeDags ble startet og drives 

fremdeles utelukkende av frivillige ledere og medarbeidere. 
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Konfirmant- og ungdomsarbeid 

Kapellan Kjetil Hauge og Eva Thingbø (ungdomsarbeider i 20%) har hovedansvaret for 

menighetens arbeid blant konfirmanter og ungdom etter konfirmanttiden. Det er et stort 

apparat av ledere i dette miljøet, blant annet tidligere konfirmanter som har gått lederkurs 

(TØFF) og unge voksne fra Ung:Tro (NLM). Våre ledere er engasjert i flere forskjellige 

oppgaver, blant annet planlegging og gjennomføring av kafékveld, konfirmantleirer, 

konfirmantundervisning med husfellesskap, lederkurs, gudstjenester, LysVåken, 

Tårnagenthelg og på flere andre arenaer. I tillegg har lederne vært inkludert i planlegging og 

gjennomføringen av hele konfirmasjonstiden.  

 

Vi ønsker å bygge nettverk slik at ungdommen inkluderes, engasjeres og involveres i 

menigheten. De regelmessige kafékveldene med andakter gjennom hele året er et viktig 

møtepunkt for ungdommene. Dette året slet vi med lederkurset TØFF og fikk dessverre ikke 

gjennomført kurset. Dette er dumt da vi trenger nye lederkrefter.  

 

I vårsemesteret var det jevnlig konfirmantundervisning. I 2018 var vi til sammen 56 

konfirmanter og ca 30 ledere som hadde ansvar og deltok i forskjellige aktiviteter. Vi var på 

to konfirmantleirer, en weekendleir til Solbukta leirsted i januar og på leir sammen med 

konfirmanter fra Lambertseter menighet på Rødungstøl høyfjellshotell like etter skoleslutt i 

uke 26.  

 

7.  KIRKEMUSIKK 

 

7.1 Gudstjenester  

Kantor har i 2018 disponert 40 000 kr til ekstra musikere i gudstjenester. Noe er brukt på 

supersøndager og annet primært på høytidsdager eller dager hvor man venter mye folk. Det 

har vært et tettere samarbeid mellom trosopplæringsleder, kapellan og kantor dette året med 

tanke på fordeling av disponible midler. 

Vi har fortsatt det gode samarbeidet mellom Manglerud og Høyenhall skolekorps på julaften 

og med Abildsø Bygdekor på to gudstjenester gjennom året. Et nytt samarbeid oppsto i 2018 

med Østre Aker musikkorps. De spilte på den andre gudstjenesten på juleaften, mot at de fikk 

leie gratis til sin julekonsert. Til denne julekonserten hadde de invitert Manglerud kirkes 

vokalgruppe. Dette var også et meget vellykket samarbeid som får sin reprise i inneværende 

år. 

Vår 2018 hadde vi også et samarbeid med Abildsø skoles musikkorps som stilte med mindre 

grupper til to gudstjenester. Dette var et initiativ fra korpset. Vi hadde også en 

gjesteopptreden av Østensjø blanda blæs, noe som mange satte pris på. 

Liturgisk musikk har vært Tore Aas og allmenn serie fra 1977 

 

7.2 Konserter  

Manglerud og Høyenhall skolekorps og kor hadde sin årlige konsert på 1. advent og Abildsø 

Bygdekor på 3. advent. Det ser ut til at Østre Aker musikkorps på lørdag før 2. advent seiler 

opp som en tradisjon. Andre leietakere har bla vært Bryn mannskor og Abildsø skoles 

musikkorps og Østensjø blanda blæs. 
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7.3 Kantor 

Kantor er lønnet av menigheten i 20 % stilling. Denne brukes til Manglerud kirkes 

vokalgruppe og til spill på institusjoner. 

 

 

Manglerud kirkes vokalgruppe 

Menighetens kor teller ca 20 aktive medlemmer. På våren i 2018 hadde vi øvelser annenhver 

uke, men kormedlemmene hadde et sterkt ønske om hyppigere øvelser, noe vi har prøvd i 

høstsemesteret.  

Manglerud kirkes vokalgruppe medvirket med fullt kor på 4 gudstjenester og vært forsangere 

i mindre grupper på 6 gudstjenester. I tillegg har koret sunget på Manglerudhjemmet ved to 

anledninger. 

Menighetens kor hadde sommerkonsert i midten av juni. På denne hadde de et samarbeid med 

Nordstrand prosjektorkester. Konserten var meget godt besøkt og ikke minst var kakebordet 

kormedlemmene hadde ordnet i pausen et hyggelig innslag.  Koret medvirket som gjester på 

Østre Aker musikkorps julekonsert. Rett før sommerferie fikk vi lov av senteret å synge noen 

sanger inne ved rulletrappa. 

Koret har en positiv utvikling og mange planer for fremtiden. 

 

 

 

 

8.  MANGLERUNDEN 

Manglerunden – lokalblad for Manglerud menighet – trykkes opp i 6 500 eksemplarer fire 

ganger i året, og distribueres til de fleste husstander i menigheten. Vi får tilbakemeldinger om 

at det er stor interesse for Manglerunden, og at svært mange leser bladet. 

Bladets redaktør i 2018 var Lena Sandvik.  

 

Mange frivillige medarbeidere bidrar også til at menighetsbladet kommer ut. Hadde det ikke 

vært for den formidable innsatsen fra alle involverte, hadde det ikke vært mulig å få 

Manglerunden ut til bydelens husstander. For tiden mangler vi dessverre bladbud til noen 

roder, noe som gjør at det til tider kan være vanskelig å få ut bladet til alle de vi ønsker skal få 

det.   

 

 

9. AVSLUTNING 

 

2018 har vært et innholdsrikt og godt år i Manglerud. Det har vært stabilt, uten utskiftninger i 

staben og de store endringene i aktiviteter. Vi lanserte et nytt misjonsprosjekt i Bangladesh, 

som vi gleder oss til å jobbe mer med fremover og vi fikk godkjent trosopplæringsplanen.  

  

Vi vil avslutte med å takke alle frivillige for den uvurderlige innsatsen som er lagt ned i året 

som har gått. Menigheten er helt avhengig av hjelpen fra dere og vi gleder oss til å fortsette 

samarbeidet i året som kommer. 
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Manglerud menighetsråd, august 2019 

 

 

Kamilla Lunde   Kjetil Hauge    Ole Kjetil Bø 

Menighetsrådsleder   Fung, sokneprest   Daglig leder  


